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1. (a1 a2 a3 a4 b) =

 2 −4 −2 2 −8
0 1 2 1 9
−3 5 1 −3 7


とする。

(1) a1, a2, a4 の 1次独立性を判定し、その理由を述べ
よ。また a1, a2, a3 についてはどうか。

(2) bは a1, a2, a3, a4 の 1次結合であるか判定し、1次
結合であるなら表し方をすべて求めよ。

2. (1)

 1 0 1 4
3 1 −2 0
−2 −1 3 4

 を表現行列とする線形写像
R4 → R3 に対し、その核の次元と基底を求めよ。ま

た像の次元と基底も求めよ。

(2) 線形写像 R3 → R2,

x1

x2

x3

 7→

(
12x1 + 3x2 + 3x3

19x1 + 5x2 + 5x3

)

に対し、基底

1
0
0

,

1
1
0

,

1
1
1

と基底 (
1
2

)
,

(
2
3

)
に関する表現行列を求めよ。
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3.

1 3 2 3
1 4 3 5
2 7 6 9

をAとし、


3 −2 1
0 1 −1
−1 −2 1
0 1 0

のブロッ
ク分けを (b1 b2 b3) とする。

(1) Ab1, Ab2, Ab3 を計算せよ。

(2) b1, b2, b3の 1次独立性を判定し、その理由を述べよ。

(3) 線形写像 〈b1,b2,b3〉 → R3, x 7→ Axは単射である

ことを示せ。

4.


9 2 5
5 1 3
0 2 −4
3 0 3

をAとし、

(
−1 0 1 3
3 −6 0 1

)
を表現行

列とする線形写像 R4 → R2 の核を V とする。

(1) 任意の x ∈ R3 に対して Ax ∈ V であることを示せ。

(2) 線形写像R3 → V , x 7→ Axは全射であることを示せ。

5. 集合 V がRnの部分空間であること、a1,a2, . . . , arが

部分空間 V の基底であることそれぞれの定義を述べよ。


